
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 7 GIUGNO 2022 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno  7 GIUGNO 2022   alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza,  nelle
modalità consentite dalla legge. 
Assiste il  Segretario Generale  dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori:  Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia,
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 11 consiglieri:

TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 6 consiglieri:
ANDREA MASSARI
BUSANI FEDERICA
GALLICANI MARCO
TOSCANI CARLO
SCARABELLI ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
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O.D.G. SEDUTA DEL 7 GIUGNO 2022 ORE 18,30 

1)  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4)  MOZIONE  PROT.  N.  7977  DEL  19  FEBBRAIO  2022,  AVENTE  PER  OGGETTO
“MANIFESTAZIONE  SBARAZZO  2022”  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  MARCO
GALLICANI.

5) ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 15105 DEL 1 APRILE 2022, RELATIVO AL DISEGNO DI
“LEGGE ANNUALE PER LA CONCORRENZA ED IL MERCATO 2021” (A.S. N. 2469), CON
RIFERIMENTO ALLA NOZIONE DI RIMBORSO ECONOMICO AI DONATORI DI SANGUE
ED  EMODERIVATI  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  DI  MAGGIORANZA,
“SCELGO MASSARI SINDACO, PARTITO DEMOCRATICO” .(Relatore Consigliere Narseti).

6) VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022-2024 (ART. 175 DEL
D.LGS. 267/2000). APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco)

7)  FABBRICATO  SPECIALE  IN  ZONA AGRICOLA N  .  54  (ART IV.42  NTA DEL RUE.)
PROCEDIMENTO UNICO, AI SENSI DELL'ART. 53 DELLA L.R. N. 24 DEL 21 DICEMBRE
2017  E  S.M.I.  PER  NUOVA  COSTRUZIONE  DI  STRUTTURA  RICETTIVA,  IN
AMPLIAMENTO AD ATTIVITÀ ESISTENTE IN LOCALITA' SAN MICHELE CAMPAGNA.
VALUTAZIONE COMUNALE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi)

8)  AREA  PERIMETRATA  QUALE  SCHEDA  DI  COMPARTO  N.  “02”  DEL  PIANO
STRUTTURALE COMUNALE (PSC). PROCEDIMENTO UNICO EX ART. 8 DPR 160/2010 E
S.M.I. PER  NUOVO  INSEDIAMENTO  PRODUTTIVO.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI
CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi)

9)  MODIFICHE NUOVO REGOLAMENTO UNICO COMUNALE IN MATERIA DI EDILIZIA
RESIDENZIALE PUBBLICA (E.R.P.). APPROVAZIONE.  (Relatore Assessore Frangipane)

10) CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI FIDENZA E IL COMUNE DI LUGAGNANO VAL
D'ARDA PER IL RICOVERO E LA CUSTODIA CANI PRESSO IL CANILE COMUNALE DI
FIDENZA. APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assesore Amigoni).
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Punto n. 1:   COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

Nessuna

Punto n. 2: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
  
Nessuna  

Punto n. 3:   INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

Nessuna

Partecipano alla seduta i consiglieri Marco Gallicani e Carlo Toscani. Presenti n. 13 consiglieri.

Punto n. 4:   MOZIONE PROT. N. 7977 DEL 19 FEBBRAIO 2022, AVENTE PER OGGETTO
“MANIFESTAZIONE  SBARAZZO  2022”  PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MARCO
GALLICANI.

Il Presidente  dà la parola al Consigliere Marco Gallicani per la lettura della mozione. 

Il Presidente apre il dibattito e intervengono:
- il consigliere Luca Pollastri

Dichiarazioni di voto: nessuna
*****

Il Presidente pone in votazione la mozione:

Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti:  2 (Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Favorevoli:  11  (Marco Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,
Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani,  Gian Franco Uni, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno

Mozione approvata. 

Punto n. 5:   ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 15105 DEL 1 APRILE 2022, RELATIVO AL
DISEGNO DI “LEGGE ANNUALE PER LA CONCORRENZA ED IL MERCATO 2021”
(A.S. N. 2469), CON RIFERIMENTO ALLA NOZIONE DI RIMBORSO ECONOMICO AI
DONATORI  DI  SANGUE  ED  EMODERIVATI  PRESENTATA  DAL  GRUPPO
CONSILIARE  DI  MAGGIORANZA,  “SCELGO  MASSARI  SINDACO,  PARTITO
DEMOCRATICO”. (  Relatore Consigliere Narseti  ).

Il Presidente dà la parola al Consigliere Narseti per l'illustrazione dell'Odg.

Il Presidente apre il dibattito e intervengono:
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- consigliere Samantha Parri che anticipa voto favorevole
- consigliere Luca Pollastri che anticipa voto favorevole e presenta n. 2 emendamenti:
“Assicurare  la  salute  dei  donatori  e  garantire  qualità  e  sicurezza  in  ambito  trasfusionale  sono
traguardi raggiungibili  solo attraverso la salvaguardia del valore etico periodico e gratuito della
donazione”
“considerato  che  l'  accordo  tra  AVIS  e  ANCI  rappresenta  un'  occasione  fondamentale  per
trasmettere ancora di più i valori e la missione dell'associazione e creare un legame sempre più forte
con i singoli territori in cui le sedi del' AVIS sono presenti delibera... ”

Dichiarazioni di voto: nessuna

Il  Presidente  pone  in  votazione  i  2  emendamenti  insieme dato  che  tutti  concordano  di  votarli
insieme.

Presenti n. 13 consiglieri. 
Astenuti:  nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Rita  Sartori,  Omar
Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco  Gallicani,  Gian  Franco  Uni,
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno

Entrambi gli emendamenti sono stati approvati.

Il Presidente pone in votazione l'Odg così come emendato.

Presenti n. 13 consiglieri. 
Astenuti:  nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Rita  Sartori,  Omar
Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco  Gallicani,  Gian  Franco  Uni,
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno

Odg approvato.

La Presidente si deve allontanare per ragioni personali. Subentra la vice Presidente Alessandra Nar-
seti. Presenti n. 12 consiglieri.

Data l'assenza del Sindaco per ragioni istituzionali, la vice Presidente pone in votazione di postici-
pare la trattazione del punto 6) all'arrivo del Sindaco.

Pone in votazione:
Presenti n. 12 consiglieri. 
Astenuti:  nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Omar Spelgatti,  Paola
Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco  Gallicani,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,
Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno
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Punto n. 7:  FABBRICATO SPECIALE IN ZONA AGRICOLA N . 54 (ART IV.42 NTA DEL
RUE.) PROCEDIMENTO UNICO, AI SENSI DELL'ART. 53 DELLA L.R. N. 24 DEL 21
DICEMBRE 2017 E S.M.I. PER NUOVA COSTRUZIONE DI STRUTTURA RICETTIVA,
IN  AMPLIAMENTO  AD  ATTIVITÀ  ESISTENTE  IN  LOCALITA'  SAN  MICHELE
CAMPAGNA. VALUTAZIONE COMUNALE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore
Assessore Bariggi)

Il  vice  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'Assessore  Bariggi  per
l'illustrazione. Completa l'illustrazione il dirigente tecnico arch. Alberto Gilioli.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- consigliere Gian Franco Uni
- consigliere Marco Tedeschi
- consigliere Davide Rastelli

Partecipa alla seduta il consigliere Andrea Scarabelli. Presenti n. 13 consiglieri.

Risponde l'arch. Alberto Gilioli.

Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere Davide Rastelli che dichiara voto a favore
- del consigliere Gian Franco Uni che dichiara voto contrario

Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 11 (Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Omar Spelgatti, Paola Serventi,
Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco  Gallicani,  Andrea  Scarabelli,,  Samantha  Parri,  Andrea
Cabassa,)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 11 (Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Omar Spelgatti, Paola Serventi,
Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco  Gallicani,  Andrea  Scarabelli,,  Samantha  Parri,  Andrea
Cabassa,)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.
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Punto n. 8:   AREA PERIMETRATA QUALE SCHEDA DI COMPARTO N. “02” DEL PIANO
STRUTTURALE COMUNALE (PSC). PROCEDIMENTO UNICO EX ART. 8 DPR     160/2010
E  S.M.I.     PER  NUOVO  INSEDIAMENTO  PRODUTTIVO.  APPROVAZIONE  E
DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Bariggi per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- del consigliere Andrea Scarabelli
- del consigliere Gian Franco Uni

Risponde l'arch. Alberto Gilioli.

- del consigliere Gian Franco Uni

Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere Gian Franco Uni che dichiara voto contrario
- del consigliere Davide Rastelli che dichiara voto a favore

Partecipano alla seduta il Sindaco Andrea Massari e il consigliere Alessandra Busani. Presenti n. 15
consiglieri.

Presenti n. 14 consiglieri:
Astenuti: 3 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 3 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 9:  MODIFICHE NUOVO REGOLAMENTO UNICO COMUNALE IN MATERIA
DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA (E.R.P.). APPROVAZIONE.  (Relatore Assessore
Frangipane)

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'assessore  Frangipane  per
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
- del consigliere Andrea Cabassa
Risponde l'assessore Frangipane
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Dichiarazioni di voto: 
- consigliere Omar Spelgatti che dichiara voto favorevole
- consigliere Andrea Cabassa che dichiara voto di astensione

Presenti n. 14 consiglieri:
Astenuti: 4 (Andrea Scarabelli, Andrea Cabassa, Gian Franco Uni, Luca Pollastri)
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: nessuno
Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 4 (Andrea Scarabelli, Andrea Cabassa, Gian Franco Uni, Luca Pollastri)
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  10)  CONVENZIONE  TRA IL COMUNE  DI  FIDENZA E  IL COMUNE  DI
LUGAGNANO VAL D'ARDA PER IL RICOVERO E LA CUSTODIA CANI PRESSO IL
CANILE  COMUNALE  DI  FIDENZA.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI
CONSEGUENTI. (Relatore Assesore Amigoni).

Il  Presidente  dispone la  discussione del  punto e  dà la  parola  all'assessore  Franco Amigoni  per
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
- del consigliere Andrea Scarabelli 

Dichiarazioni di voto: nessuna

Presenti n. 13 consiglieri. Temporaneamente non collegato il Sindaco.

Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Omar
Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco  Gallicani,  Andrea  Scarabelli,
Andrea Cabassa, Gian Franco Uni, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno
Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Omar
Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco  Gallicani,  Andrea  Scarabelli,
Andrea Cabassa, Gian Franco Uni, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.
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Punto  n.  6:    VARIAZIONE  AL BILANCIO  DI  PREVISIONE  FINANZIARIO  2022-2024
(ART. 175 DEL D.LGS. 267/  2000). APPROVAZIONE.     (Relatore Sindaco)

Il Presidente apre il dibattito e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione del punto. 

La  Presidente apre il dibattito e intervengono:
- consigliere Andrea Scarabelli
- consigliere Marco Gallicani che anticipa voto a favore
- consigliere Andrea Cabassa che anticipa voto contrario

Risponde il Sindaco

Dichiarazioni di voto: 
- consigliere Marco Tedeschi voto favorevole
- consigliere Andrea Scarabelli voto di astensione

Non è presente il consigliere Luca Pollastri. Presenti n. 12 consiglieri:
Astenuti: 1 (Andrea Scarabelli, )
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 1 (Andrea Cabassa)

Proposta approvata

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 1 (Andrea Scarabelli, )
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 1 (Andrea Cabassa)

Immediata eseguibilità approvata.

*****

Alle ore 22.20 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul
sito dell'Ente.
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